MAZA - AYNAMH - BAPOZ

Optopoi kat B’ Nopog tov Nevtwva.

Mada (mass, m)

Elvat pa OgpeAlwdng 8Lotnta kabe UALKOU cwpatog. Eival To HETPo TG adpaveLdg Tou Kal
elvat avalhoiwtn kat otaBepr maviou (otn yr, Tou MAAVATEG, TouG YaAagieg).

Avvapn (Force, F)

Mpokeltal yia To pUOLKO SLaVUOUATIKO HEyEBOC TOU OTav EMLEPACEL OE €Va UALKO CWHQ,
elte 10 emutayUvel eite To mapapopdwvel ) kat ta dvo.

Erutayuvon (acceleration, a)

Elvat n petafolr) g TaxuTNTOg 0TV LOVASO TOU XpOVOoU 1 TILO KOUW A N TIPWTN Tapaywyogs
NG TaXUTNTAG OTO XPOVO.

B’ Nopog tou Newton (NeUtwvay)

Av F eivaln ouviotapévn twv Suvapewv mou enevepyolV o€ £va oTePEd OWHA, TOTE

auto Ba anoktiosl erutdyuvon a |, woxvelde: F =ma
Bdpog

Eivat n 8Uvapun pe tnv omoia n yn EAKeL Ta UALKA cwpata. UPdwva e TOV TTapamavw

Nopo, n duvaun autr ou Ba tnv cupBoAilope pe B, Ba mpémel va eivat lon pe :
B=mg
Omou g : n erutdyuvon g Baputntac.

Emeldn n emtayuvon tng Baputntag oAAAleL eEAadpwe amod TOMOU O TOTO otTh Y aAAG Kot
ME To UPOUETPO, TIOAU TiEpLOCOTEPO S AANALEL LEXPLS eCadavioewg 600 ATTOUAKPUVOUAOTE
amod TNy yn, To Bapog evdg owpatog Sev eival otabepd. 1o StdoTnpa, HakpLd ano dAa

oUPAVLO CWLOTA, TIPAKTIKA gival undév.



Movadeg pEtpnong oto Alebvég Zuotnpa Movadwv (SlI)

Méye0Oo¢ Movada
Baowa (Bepehiwdn) peyédn
Mnkog Méetpo (m)
Mata X\oypappo (Kgr)
Xpovog AgutepOAemnTo (sec)
MNapdywya Pey€bn
Erutdyuvon m/s?
Abvapun Newton (N) 1N=1Kgr*1m/s? =1Kgr*m/ s?
Mieon N/m? H povada autn ovopadletal Kot
pascal.
Pomn N*m

Mpémnel Kaveig va £xel KAAG 0TO LUAAO Tou OTL N pado Kot To Bapog sivat Vo teleiwg
SladopeTika peyEOn. Ixetilovral g pe tnv oxéon B = m*g, mou elvat o B’ Nopog tou
NeUtwva yla tnv enitayuvvon tng Baputntac.

Napddsiypa

MNooo sivat To Bapog evog cwpatog palag 1Kgr ekel mou n emtayuveon tng Baputntag sival
g=9.81 m/s?; (H srutdyuvon autr ovOUAIETOL TUTIKH ETLTAXUVON TNE BapUTnTaC Kol Eivat o
UECOG OPOG TIEPITTOU TWV ETUTAXUVOEWV 0TNV €MIPAVELA TNE YNG).

B=m*g = 1Kgr * 9.81 m/s*> =9.81 (Kgr*m/s*)=9.81 N
AuTA TNV «TtocoTNTA» SUVAUNG, TNV ovopdlope kat 1 Kp (Kihomaovr).
loxvelt6nAadnp: 1Kp=9.81N

‘Eva Kihomovt (Kp) nAadn sival to Bapog palacg 1 Kgr.

MNéoo eivat to Bapog palag 100 Kgr?

Anévinon : 100Kp j  100*9,81 =981 N

AAAEG povAdEeG LéETpNoNG Iisong.

OL pnxavikol xpnoLuomololv cuvnBwGE TIG TAPaKATW LoVAdeG LETpNONG Tiieong :
1 atudodapa (atm) = 1,033 Kp/cm?

1 bar=10°N/m?




